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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1030 av Martina Johansson (C)
Lokal acceptans
Martina Johansson har frågat infrastrukturministern vad han och regeringen gör för att säkerställa att de statliga bolagen arbetar mer kraftfullt med samverkan för att öka den lokala acceptansen för utbyggnad av kraftledningar och anläggningar av förnybar energi. 
Frågan har överlämnats till mig.
Inledningsvis vill jag framhålla att det finns en skillnad i hur regeringen hanterar Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) och Vattenfall AB. Svenska kraftnät är ett statligt affärsverk och styrs direkt genom en förordning med instruktion för verket. Vattenfall AB är däremot ett företag som självt ansvarar för exempelvis hur elproduktion ska byggas ut. 
Vad gäller Svenska kraftnät så följer av verkets instruktion bland annat att transmissionsnätet (stamnätet) ska byggas ut till havs där det finns förutsättningar att ansluta flera elproduktionsanläggningar, vilket bidrar till en samplacering av produktionen. För såväl Svenska kraftnät som för Vattenfall AB och alla andra som vill bygga energiinfrastruktur gäller också miljöbalkens krav om att alla verksamheter ska placeras där det är lämpligt med hänsyn till ändamålet och för att uppnå minsta intrång och olägenhet för människa och miljö. Samförläggning är ofta, men inte alltid, lämpligt. 
Acceptansfrågorna är också en viktig del i den elektrifieringsstrategi som regeringen beslutade om den 3 februari i år. Strategin har tagits fram i bred samverkan med näringsliv, myndigheter och andra samhällsaktörer och visar inriktning i arbetet mot den omställning som behövs för såväl klimatet som för Sveriges konkurrenskraft. Strategin tar många gånger upp behovet av och nyttan med en ökad samverkan mellan olika aktörer och innehåller bland annat en åtgärd för att stärka incitament för kommuner vid etablering av vindkraft. Regeringen påbörjar nu arbetet med att genomföra strategins åtgärder. 
Sammanfattningsvis vill jag vara tydlig med att såväl jag som regeringen håller med Martina Johansson såtillvida att betydelsen av en ökad acceptans och samverkan mellan aktörer är stor, såväl mellan myndigheter som mellan företag. 
Stockholm den 16 februari 2022
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